
2013年3月27日　ベネッセ次世代育成研究所作成

小１生版　※母親の回答のみ

 

全体 男子 女子

サンプル数 1285 636 649
男子 49.5 100.0 0.0
女子 50.5 0.0 100.0
無答不明 0.0 0.0 0.0
小学校1年生 99.9 99.8 100.0
その他 0.0 0.0 0.0
無答不明 0.1 0.2 0.0
通っている 27.2 28.3 26.0
通っていない 71.4 70.9 72.0
無答不明 1.4 0.8 2.0
１人 15.4 16.5 14.3
２人 57.1 55.0 59.2
３人 23.3 24.5 22.0
４人以上 3.8 3.6 4.0
無答不明 0.4 0.3 0.5
１番目 46.5 48.9 44.1
２番目 42.6 41.2 44.1
３番目 8.4 7.7 9.1
４番目以降 1.6 1.6 1.7
無答不明 0.9 0.6 1.1
5時半以前 0.2 0.5 0.0
6時頃 15.9 15.1 16.6
6時半頃 44.0 41.7 46.2
7時頃 37.0 39.9 34.2
7時半頃 2.4 2.4 2.5
8時頃 0.1 0.2 0.0
8時半頃 0.0 0.0 0.0
9時以降 0.0 0.0 0.0
無答不明 0.4 0.3 0.5
19時以前 0.2 0.3 0.0
19時半頃 0.2 0.2 0.3
20時頃 4.1 4.1 4.2
20時半頃 11.9 11.5 12.3
21時頃 37.7 37.7 37.6
21時半頃 27.9 28.8 27.0
22時頃 12.6 11.0 14.2
22時半頃 2.8 3.6 2.0
23時頃 1.5 1.7 1.2
23時半以降 0.3 0.2 0.5
無答不明 0.9 0.9 0.8
0分 5.8 6.1 5.5
15分くらい 11.1 11.0 11.1
30分くらい 24.1 21.4 26.8
1時間くらい 38.6 38.7 38.5
2時間くらい 17.4 19.3 15.4
3時間くらい 1.6 2.0 1.2
4時間くらい 0.2 0.3 0.2
4時間より多い 0.0 0.0 0.0
無答不明 1.2 1.1 1.2
０人 5.1 5.0 5.2
１人 6.5 5.8 7.2
２～３人 50.0 48.9 51.2
４～５人 16.3 17.1 15.6
６人以上 4.1 5.3 2.9
特に決まっていない 11.8 12.3 11.4
わからない 1.6 2.2 1.1
遊んでいない 3.8 3.0 4.6
無答不明 0.5 0.3 0.8
0分 1.2 1.4 0.9
30分くらい 11.7 12.3 11.1
1時間くらい 30.4 31.8 29.0
1時間30分くらい 17.1 16.7 17.6
2時間くらい 22.6 21.7 23.4

q2_1 性別

q2_2 学年

性別

q2_3 学童保育の状況

q2_5 きょうだい数

q2_6 出生順位

q3_1 平日の起床時刻

q3_2 平日の就寝時刻

q4_1 平日放課後、体を動
かして遊ぶ時間

q4_2 平日放課後、一緒に
遊ぶ友だちの人数

q5_1 テレビ・ビデオ・Ｄ
ＶＤ

1 / 23 ページ



2013年3月27日　ベネッセ次世代育成研究所作成

 

全体 男子 女子

性別

2時間30分くらい 4.6 4.4 4.8
3時間くらい 8.4 7.9 8.9
3時間30分くらい 0.8 0.9 0.6
4時間くらい 2.0 2.5 1.5
4時間より長い 1.0 0.3 1.7
家にない 0.0 0.0 0.0
無答不明 0.3 0.2 0.5
0分 31.4 24.1 38.7
15分くらい 8.6 5.7 11.6
30分くらい 25.3 25.6 25.0
1時間くらい 20.9 26.6 15.3
1時間30分くらい 4.7 7.2 2.2
2時間くらい 2.8 4.1 1.5
2時間30分くらい 0.2 0.3 0.0
3時間くらい 0.5 0.8 0.2
3時間30分くらい 0.0 0.0 0.0
4時間くらい 0.0 0.0 0.0
4時間より長い 0.2 0.2 0.2
家にない 5.2 5.2 5.2
無答不明 0.3 0.3 0.3
0分 20.7 24.8 16.6
15分くらい 50.1 46.1 54.1
30分くらい 24.0 23.1 25.0
1時間くらい 3.7 4.4 3.1
1時間30分くらい 0.3 0.5 0.2
2時間くらい 0.2 0.2 0.3
2時間30分くらい 0.0 0.0 0.0
3時間くらい 0.2 0.3 0.0
3時間30分くらい 0.0 0.0 0.0
4時間くらい 0.0 0.0 0.0
4時間より長い 0.0 0.0 0.0
家にない 0.1 0.2 0.0
無答不明 0.6 0.5 0.8
はい 89.6 87.9 91.4
いいえ 10.1 11.9 8.3
無答不明 0.2 0.2 0.3
はい 85.3 84.0 86.6
いいえ 4.4 3.9 4.8
無答不明 0.2 0.2 0.3
非該当 10.1 11.9 8.3

38.4 41.2 35.7

24.3 28.8 19.9

7.2 12.6 1.8

8.6 4.1 12.9

12.9 7.4 18.3

9.7 6.3 13.1

2.7 3.1 2.3

7.1 5.8 8.3

2.6 3.6 1.5

12.5 11.9 13.1

14.4 15.1 13.7

8.2 9.0 7.6

q6_3_3 小学入学まで：地域のスポーツチーム（野球やサッカー
など）

q6_3_4 小学入学まで：バレエ・リトミック

q6_3_5 小学入学まで：楽器（ピアノやバイオリンなどの個人
レッスン）

q6_3_6 小学入学まで：音楽教室（ヤマハやカワイ音楽教室な
ど）

q6_3_7 小学入学まで：お絵かきや造形教室

q6_3_8 小学入学まで：習字

q6_3_9 小学入学まで：そろばん

q6_3_10 小学入学まで：児童館など公共施設での自治体主催の
教室・サークル

q6_2 現在習い事の有無
（q6_1 ではいと回答した
人のみ回答。※ただし全
体を母数としている）

q5_1 テレビ・ビデオ・Ｄ
ＶＤ

q5_2 テレビゲーム・携帯
ゲーム

q5_3 本

q6_1 今まで習い事の有無

q6_3_1 小学入学まで：スイミングスクール

q6_3_2 小学入学まで：スポーツクラブ・体操教室

q6_3_11 小学入学まで：英会話などの語学教室や個人レッスン

q6_3_12 小学入学まで：計算・書きとりなどのプリント教材教
室(公文など）
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全体 男子 女子

性別

0.9 1.3 0.5

3.1 3.8 2.5

39.4 39.9 38.8

4.6 5.2 4.0

5.2 3.9 6.5

37.6 41.0 34.2

15.5 17.9 13.1

13.3 23.4 3.4

3.5 0.6 6.3

17.8 8.0 27.4

6.1 3.1 8.9

1.7 1.3 2.2

13.6 11.2 16.0

7.5 9.3 5.9

4.2 3.3 5.1

15.6 16.4 14.8

9.8 10.4 9.2

0.8 0.9 0.6

1.5 2.0 0.9

39.0 39.0 39.0

1.4 1.4 1.4

8.5 8.6 8.3

いつもしている 71.2 70.7 71.8
ときどきしている 11.3 11.0 11.5
たまにしている 5.8 7.1 4.6
まったくしていない 8.8 8.6 9.0
無答不明 2.8 2.6 3.0

いつもしている 8.8 9.3 8.3
ときどきしている 12.8 11.4 14.2
たまにしている 14.4 14.2 14.5
まったくしていない 57.3 58.7 56.0
無答不明 6.6 6.4 6.9
いつもしている 12.2 10.7 13.7
ときどきしている 22.8 19.8 25.7
たまにしている 29.5 30.7 28.4
まったくしていない 29.8 33.3 26.6
無答不明 5.6 5.6 5.7
とてもあてはまる 25.5 26.0 25.0
まああてはまる 60.7 59.6 61.7
あまりあてはまらない 9.8 10.1 9.6
ぜんぜんあてはまらない 1.6 2.2 1.1
無答不明 2.4 2.1 2.7
とてもあてはまる 32.1 32.0 32.3
まああてはまる 60.5 62.1 59.0

q6_3_13 小学入学まで：受験のための塾・家庭教師

q6_3_14 小学入学まで：受験が目的ではない教室やプレイルー
ム

q6_3_15 小学入学まで：定期的に教材が届く通信教育（こども
ちゃれんじや進研ゼミなど）

q6_3_16 小学入学まで：一度に購入する教材・教育セット
（ディズニー、ポンキッキなど）

q6_3_17 小学入学まで：その他

q6_4_1 現在：スイミングスクール
（q6_2ではいと回答した人のみ回答。※全員の回答を母数とし
ている。以下q6_5まで同様。）

q6_4_11 現在：英会話などの語学教室や個人レッスン

q6_4_2 現在：スポーツクラブ・体操教室

q6_4_3 現在：地域のスポーツチーム（野球やサッカーなど）

q6_4_4 現在：バレエ・リトミック

q6_4_5 現在：楽器（ピアノやバイオリンなどの個人レッスン）

q6_4_6 現在：音楽教室（ヤマハやカワイ音楽教室など）

q6_4_7 現在：お絵かきや造形教室

q6_4_8 現在：習字

q6_4_9 現在：そろばん

q6_4_10 現在：児童館など公共施設での自治体主催の教室・
サークル

q6_5_5 習い事への関わ
り：子どもへのほめあげ

q6_5_4 習い事への関わ
り：子どもの状況を把握

q6_5_3 習い事への関わ
り：子どもと家で練習

q6_5_2 習い事への関わ
り：子どもと参加

q6_5_1 習い事への関わ
り：送り迎え
（q6_2ではいと回答した
人の回答を分析。q6_5_7
まで同様。
N＝1099）

q6_4_12 現在：計算・書きとりなどのプリント教材教室(公文な
ど）

q6_4_13 現在：受験のための塾・家庭教師

q6_4_14 現在：受験が目的ではない教室やプレイルーム

q6_4_15 現在：定期的に教材が届く通信教育（こどもちゃれん
じや進研ゼミなど）

q6_4_16 現在：一度に購入する教材・教育セット（ディズ
ニー、ポンキッキなど）

q6_4_17 現在：その他
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全体 男子 女子

性別

あまりあてはまらない 4.5 3.7 5.3
ぜんぜんあてはまらない .5 0.4 0.5
無答不明 2.4 1.9 2.8
とてもあてはまる 40.6 41.3 39.9
まああてはまる 41.1 42.1 40.2
あまりあてはまらない 10.6 10.7 10.5
ぜんぜんあてはまらない 4.5 3.2 5.9
無答不明 3.2 2.8 3.5
とてもあてはまる 24.3 24.7 23.9
まああてはまる 39.5 37.8 41.1
あまりあてはまらない 22.4 21.5 23.2
ぜんぜんあてはまらない 10.8 12.7 9.0
無答不明 3.0 3.4 2.7
2,500円未満 8.7 9.1 8.3
2,500円～  5,000円未満 15.2 15.7 14.6
5,000円～7,500円未満 14.5 15.7 13.3
7,500円～10,000円未満 14.6 11.8 17.3
10,000円～15,000円未満 19.3 18.1 20.5

15,000円～20,000円未満 13.2 13.7 12.8

20,000円～25,000円未満 6.3 6.9 5.7

25,000円～30,000円未満 2.3 2.7 2.0

30,000円～35,000円未満 1.6 1.6 1.5

35,000円～40,000円未満 0.7 0.5 0.9

40,000円以上 1.4 2.0 0.8
無答不明 2.3 2.2 2.3
2,500円未満 79.1 79.1 79.2
2,500円～  5,000円未満 3.6 2.8 4.3
5,000円～7,500円未満 1.9 2.0 1.7
7,500円～10,000円未満 1.7 1.3 2.2
10,000円～15,000円未満 0.6 1.1 0.2

15,000円～20,000円未満 0.4 0.6 0.2

20,000円～25,000円未満 0.2 0.2 0.2

25,000円～30,000円未満 0.5 0.6 0.3

30,000円～35,000円未満 0.2 0.2 0.2

35,000円～40,000円未満 0.1 0.0 0.2

40,000円以上 0.5 0.6 0.5
無答不明 11.3 11.5 11.1
とてもあてはまる 38.0 37.1 38.8
まああてはまる 52.3 52.4 52.2
あまりあてはまらない 7.9 8.5 7.2
ぜんぜんあてはまらない 1.1 1.3 0.9
無答不明 0.8 0.8 0.8
とてもあてはまる 87.2 85.7 88.6
まああてはまる 10.7 11.5 9.9
あまりあてはまらない 0.9 1.6 0.3
ぜんぜんあてはまらない 0.3 0.3 0.3
無答不明 0.9 0.9 0.9
とてもあてはまる 28.8 28.9 28.7
まああてはまる 47.2 45.9 48.4
あまりあてはまらない 20.5 21.5 19.4
ぜんぜんあてはまらない 2.7 2.7 2.8
無答不明 0.9 0.9 0.8
とてもあてはまる 18.8 17.8 19.9
まああてはまる 50.4 47.5 53.2
あまりあてはまらない 28.1 32.1 24.2
ぜんぜんあてはまらない 1.9 1.9 2.0
無答不明 0.8 0.8 0.8
とてもあてはまる 34.7 33.3 36.1
まああてはまる 54.4 55.5 53.3

q8_1_5 非認知的スキル：
まわりの人に「おはよ
う」「さようなら」「あ
りがとう」などのあいさ
つやお礼を言える

q7_1 教育費：家計からの
支出

q7_2 教育費：祖父母から
の援助

q8_1_1 非認知的スキル：
夜、決まった時間に寝る
ことができる

q8_1_2 非認知的スキル：
一人でトイレでの排泄、
後始末ができる

q8_1_3 非認知的スキル：
好き嫌いなく食事ができ
る

q8_1_4 非認知的スキル：
家で遊んだ後、片付けが
できる

q6_5_7 習い事への関わ
り：先生と子どもの状況
について話す、確認

q6_5_6 習い事への関わ
り：やりたくなくても行
かせるように促す

q6_5_5 習い事への関わ
り：子どもへのほめあげ

4 / 23 ページ



2013年3月27日　ベネッセ次世代育成研究所作成

 

全体 男子 女子

性別

あまりあてはまらない 9.3 9.6 9.1
ぜんぜんあてはまらない 0.6 0.6 0.6
無答不明 0.9 0.9 0.9
とてもあてはまる 37.7 34.1 41.1
まああてはまる 57.8 59.4 56.2
あまりあてはまらない 3.3 5.2 1.4
ぜんぜんあてはまらない 0.2 0.3 0.2
無答不明 1.0 0.9 1.1
とてもあてはまる 23.9 21.4 26.3
まああてはまる 62.9 62.9 62.9
あまりあてはまらない 12.0 14.3 9.7
ぜんぜんあてはまらない 0.5 0.6 0.3
無答不明 0.8 0.8 0.8
とてもあてはまる 31.1 27.7 34.5
まああてはまる 61.9 64.2 59.6
あまりあてはまらない 5.7 6.4 4.9
ぜんぜんあてはまらない 0.4 0.6 0.2
無答不明 0.9 1.1 0.8
とてもあてはまる 25.3 25.0 25.6
まああてはまる 60.2 59.9 60.6
あまりあてはまらない 12.8 13.2 12.3
ぜんぜんあてはまらない 0.9 0.9 0.8
無答不明 0.9 0.9 0.8
とてもあてはまる 29.7 30.7 28.8
まああてはまる 57.2 58.2 56.2
あまりあてはまらない 11.2 9.1 13.3
ぜんぜんあてはまらない 0.8 0.8 0.8
無答不明 1.1 1.3 0.9
とてもあてはまる 46.5 42.8 50.2
まああてはまる 48.2 50.5 46.1
あまりあてはまらない 3.9 5.2 2.6
ぜんぜんあてはまらない 0.5 0.8 0.2
無答不明 0.9 0.8 0.9
とてもあてはまる 24.0 20.1 27.7
まああてはまる 62.1 62.3 61.9
あまりあてはまらない 12.3 15.7 8.9
ぜんぜんあてはまらない 0.6 1.1 0.2
無答不明 1.0 0.8 1.2
とてもあてはまる 21.4 18.6 24.2
まああてはまる 54.6 53.0 56.2
あまりあてはまらない 21.2 24.5 18.0
ぜんぜんあてはまらない 1.9 3.1 0.6
無答不明 0.9 0.8 0.9
とてもあてはまる 12.8 10.4 15.3
まああてはまる 50.8 49.2 52.4
あまりあてはまらない 31.8 34.0 29.7
ぜんぜんあてはまらない 3.6 5.7 1.5
無答不明 0.9 0.8 1.1
とてもあてはまる 21.2 18.7 23.7
まああてはまる 61.9 62.9 60.9
あまりあてはまらない 15.0 16.7 13.4
ぜんぜんあてはまらない 0.7 0.5 0.9
無答不明 1.2 1.3 1.1
とてもあてはまる 18.1 16.7 19.4
まああてはまる 60.6 60.7 60.6
あまりあてはまらない 19.0 19.7 18.3
ぜんぜんあてはまらない 1.3 2.0 0.6
無答不明 1.0 0.9 1.1
とてもあてはまる 11.1 10.5 11.7
まああてはまる 56.1 52.5 59.6
あまりあてはまらない 30.4 34.4 26.5
ぜんぜんあてはまらない 1.4 1.7 1.1
無答不明 0.9 0.8 1.1
とてもあてはまる 16.6 13.2 19.9
まああてはまる 52.4 49.1 55.6
あまりあてはまらない 28.5 34.4 22.7

q8_1_5 非認知的スキル：
まわりの人に「おはよ
う」「さようなら」「あ
りがとう」などのあいさ
つやお礼を言える

q8_1_6 非認知的スキル：
遊びなどで友だちと協力
することができる

q8_1_7 非認知的スキル：
人に自分の気持ちを伝え
たり、相手の意見を聞い
たりすることができる

q8_1_8 非認知的スキル：
友だちとけんかをして
も、あやまるなどして仲
直りができる

q8_1_9 非認知的スキル：
困ったことがあったら、
まわりの人に助けを求め
ることができる

q8_1_10 非認知的スキ
ル：友だちからいやなこ
とをされたら、「い
や」、「やめて」などと
言える

q8_1_17 非認知的スキ
ル：どんなことに対して
も、自信をもって取り組
める

q8_1_18 非認知的スキ
ル：物事をあきらめず
に、挑戦することができ
る

q8_1_11 非認知的スキ
ル：遊びなどで順番が
回ってくるまで待てる

q8_1_12 非認知的スキ
ル：自分がやりたいと
思っても、人の嫌がるこ
とはがまんできる

q8_1_13 非認知的スキ
ル：人の話が終わるまで
静かに聞ける

q8_1_14 非認知的スキ
ル：夢中になっているこ
とでも、時間がくれば、
次のことに移ることがで
きる

q8_1_15 非認知的スキ
ル：遊びを中断されて
も、時間をおいて続けら
れる

q8_1_16 非認知的スキ
ル：勉強を中断されて
も、時間をおいて続けら
れる
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全体 男子 女子

性別

ぜんぜんあてはまらない 1.6 2.5 0.6
無答不明 1.0 0.8 1.2

夜、決まった時間に寝ることができる 10.7 10.8 10.6

一人でトイレでの排泄、後始末ができる 6.3 6.6 6.0

好き嫌いなく食事ができる 12.3 12.9 11.7

家で遊んだ後、片付けができる 13.0 12.1 13.9

まわりの人に「おはよう」「さようなら」「ありがとう」などのあいさつやお礼を言える19.5 19.7 19.3

遊びなどで友だちと協力することができる 2.5 2.5 2.5

人に自分の気持ちを伝えたり、相手の意見を聞いたりすることができる7.7 6.9 8.5

友だちとけんかをしても、あやまるなどして仲直りができる2.2 2.7 1.7

困ったことがあったら、まわりの人に助けを求めることができる4.0 3.3 4.6

友だちからいやなことをされたら、「いや」、「やめて」などと言える3.4 2.8 4.0

遊びなどで順番が回ってくるまで待てる 0.2 0.2 0.3

自分がやりたいと思っても、人の嫌がることはがまんできる1.4 1.1 1.7

人の話が終わるまで静かに聞ける 5.1 6.3 4.0

夢中になっていることでも、時間がくれば、次のことに移ることができる1.9 1.9 1.8

遊びを中断されても、時間をおいて続けられる 0.3 0.2 0.5

勉強を中断されても、時間をおいて続けられる 0.5 0.8 0.3

どんなことに対しても、自信をもって取り組める 2.3 2.5 2.2

物事をあきらめずに、挑戦することができる 1.8 2.0 1.5
無答不明 4.8 4.7 4.9

夜、決まった時間に寝ることができる 0.7 0.2 1.2

一人でトイレでの排泄、後始末ができる 3.4 3.3 3.5

好き嫌いなく食事ができる 5.0 4.9 5.1

家で遊んだ後、片付けができる 6.2 5.3 7.1

まわりの人に「おはよう」「さようなら」「ありがとう」などのあいさつやお礼を言える12.3 13.1 11.6

遊びなどで友だちと協力することができる 2.2 2.4 2.0

人に自分の気持ちを伝えたり、相手の意見を聞いたりすることができる10.7 11.8 9.7

友だちとけんかをしても、あやまるなどして仲直りができる4.5 3.9 5.1

困ったことがあったら、まわりの人に助けを求めることができる6.7 6.4 6.9

友だちからいやなことをされたら、「いや」、「やめて」などと言える5.5 4.7 6.3

遊びなどで順番が回ってくるまで待てる 1.4 1.7 1.1

自分がやりたいと思っても、人の嫌がることはがまんできる4.1 4.4 3.9

人の話が終わるまで静かに聞ける 10.2 9.7 10.6

夢中になっていることでも、時間がくれば、次のことに移ることができる5.1 5.0 5.1

遊びを中断されても、時間をおいて続けられる 0.5 0.5 0.6

勉強を中断されても、時間をおいて続けられる 1.6 1.4 1.7

どんなことに対しても、自信をもって取り組める 10.5 11.6 9.4

物事をあきらめずに、挑戦することができる 3.0 3.6 2.5
無答不明 6.3 6.0 6.6

夜、決まった時間に寝ることができる 0.7 0.9 0.5

一人でトイレでの排泄、後始末ができる 0.5 0.5 0.5

好き嫌いなく食事ができる 2.1 2.0 2.2

家で遊んだ後、片付けができる 2.8 2.7 2.9

まわりの人に「おはよう」「さようなら」「ありがとう」などのあいさつやお礼を言える4.7 3.9 5.4

遊びなどで友だちと協力することができる 1.5 1.1 1.8

人に自分の気持ちを伝えたり、相手の意見を聞いたりすることができる4.7 4.4 4.9

友だちとけんかをしても、あやまるなどして仲直りができる3.0 3.5 2.6

困ったことがあったら、まわりの人に助けを求めることができる4.8 3.8 5.9

友だちからいやなことをされたら、「いや」、「やめて」などと言える6.6 6.1 7.1

遊びなどで順番が回ってくるまで待てる 1.5 1.7 1.2

自分がやりたいと思っても、人の嫌がることはがまんできる4.1 4.7 3.5

人の話が終わるまで静かに聞ける 12.2 14.2 10.3

夢中になっていることでも、時間がくれば、次のことに移ることができる4.7 5.0 4.5

遊びを中断されても、時間をおいて続けられる 0.7 0.8 0.6

勉強を中断されても、時間をおいて続けられる 2.3 2.4 2.3

どんなことに対しても、自信をもって取り組める 8.6 9.0 8.2

物事をあきらめずに、挑戦することができる 26.2 25.3 27.1
無答不明 8.2 8.0 8.5
とてもあてはまる 84.8 81.9 87.7
まああてはまる 13.4 15.7 11.1
あまりあてはまらない 0.9 1.1 0.6
ぜんぜんあてはまらない 0.1 0.2 0.0
無答不明 0.9 1.1 0.6
とてもあてはまる 16.6 12.4 20.6

q8_1_18 非認知的スキ
ル：物事をあきらめず
に、挑戦することができ
る

q8_2_1 振りかえって、小
学入学まで身につけてお
いたほうがよかったと思
うこと１

q8_2_2 振りかえって、小
学入学まで身につけてお
いたほうがよかったと思
うこと２

q8_2_3 振りかえって、小
学入学まで身につけてお
いたほうがよかったと思
うこと３

q9_1 学習様子：学校から
出された宿題をやる

q9_2 学習様子：大人に言
われなくても自分から進
んで勉強する
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全体 男子 女子

性別

まああてはまる 44.7 44.5 44.8
あまりあてはまらない 32.8 35.5 30.0
ぜんぜんあてはまらない 5.0 6.3 3.7
無答不明 1.0 1.3 0.8
とてもあてはまる 20.0 18.4 21.6
まああてはまる 44.3 41.7 46.8
あまりあてはまらない 30.5 32.9 28.2
ぜんぜんあてはまらない 4.2 5.8 2.6
無答不明 1.0 1.3 0.8
とてもあてはまる 14.2 14.2 14.3
まああてはまる 47.4 43.9 50.8
あまりあてはまらない 32.6 34.9 30.4
ぜんぜんあてはまらない 4.4 5.3 3.4
無答不明 1.4 1.7 1.1
とてもあてはまる 29.6 31.3 28.0
まああてはまる 48.7 46.7 50.7
あまりあてはまらない 19.1 19.2 19.0
ぜんぜんあてはまらない 1.6 1.7 1.5
無答不明 0.9 1.1 0.8
とてもあてはまる 6.3 6.6 6.0
まああてはまる 38.6 35.4 41.8
あまりあてはまらない 48.6 50.3 47.0
ぜんぜんあてはまらない 5.2 6.1 4.3
無答不明 1.2 1.6 0.9
とてもあてはまる 43.8 45.6 42.1
まああてはまる 30.7 29.2 32.2
あまりあてはまらない 19.6 18.7 20.5
ぜんぜんあてはまらない 5.0 5.3 4.6
無答不明 0.9 1.1 0.6
とてもあてはまる 36.0 30.8 41.1
まああてはまる 32.2 30.7 33.7
あまりあてはまらない 21.6 25.2 18.0
ぜんぜんあてはまらない 9.3 12.3 6.3
無答不明 0.9 1.1 0.8
とてもあてはまる 56.0 48.0 63.8
まああてはまる 33.5 36.5 30.5
あまりあてはまらない 8.0 12.1 4.0
ぜんぜんあてはまらない 1.6 2.4 0.9
無答不明 0.9 1.1 0.8
とてもあてはまる 43.8 33.0 54.4
まああてはまる 42.5 45.9 39.1
あまりあてはまらない 11.6 17.9 5.4
ぜんぜんあてはまらない 1.2 1.9 0.5
無答不明 0.9 1.3 0.6
とてもあてはまる 59.1 50.9 67.0
まああてはまる 31.1 35.2 27.1
あまりあてはまらない 7.5 10.4 4.6
ぜんぜんあてはまらない 1.4 2.2 0.6
無答不明 0.9 1.3 0.6
とてもあてはまる 74.2 71.4 76.9
まああてはまる 22.8 25.3 20.3
あまりあてはまらない 1.8 1.6 2.0
ぜんぜんあてはまらない 0.3 0.5 0.2
無答不明 0.9 1.3 0.6
ほとんどしない 3.0 3.3 2.6
15分くらい 18.4 18.6 18.2
30分くらい 45.4 45.3 45.5
45分くらい 16.6 16.0 17.1
1時間くらい 12.1 11.3 12.8
1時間30分くらい 1.9 2.0 1.8
2時間くらい 0.6 0.8 0.5
2時間より長い 0.3 0.5 0.2
無答不明 1.8 2.2 1.4
とても好き 25.8 17.3 34.2
まあ好き 56.5 57.1 55.9
あまり好きではない 15.3 22.0 8.6

q9_8 学習様子：図書館で
本を読んだり、借りたり
する

q9_9 学習様子：学校から
の連絡物を家族に渡す

q9_10 学習様子：家で学
校でのできごとについて
話す

q9_11 学習様子：自分で
翌日の学校の準備をする

q9_12 学習様子：毎日楽
しく学校に通っている

q10 家での勉強時間

q9_2 学習様子：大人に言
われなくても自分から進
んで勉強する

q9_3 学習様子：机に向っ
たら、すぐ勉強にとりか
かる

q9_4 学習様子：勉強が終
わるまで集中して取り組
む

q9_5 学習様子：興味を
もったことについて、学
校の勉強にかかわらず知
ろうとする

q9_6 学習様子：勉強をし
ていて、わからないと
き、自分で考え、解決し
ようとする

q9_7 学習様子：テレビを
つけずに、勉強する

q11_1 好きな教科：国語
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全体 男子 女子

性別

ぜんぜん好きではない 1.3 2.2 0.5
無答不明 1.1 1.4 0.8
とても好き 30.5 39.5 21.7
まあ好き 47.8 44.8 50.7
あまり好きではない 18.5 12.4 24.5
ぜんぜん好きではない 2.2 2.0 2.3
無答不明 1.0 1.3 0.8
とても好き 36.1 31.3 40.8
まあ好き 56.9 59.1 54.7
あまり好きではない 4.9 6.8 3.1
ぜんぜん好きではない 0.6 1.3 0.0
無答不明 1.5 1.6 1.4
とても好き 50.7 57.1 44.5
まあ好き 36.0 31.4 40.5
あまり好きではない 11.3 9.0 13.6
ぜんぜん好きではない 0.9 1.1 0.6
無答不明 1.1 1.4 0.8
とても好き 47.9 30.2 65.3
まあ好き 42.2 52.4 32.2
あまり好きではない 8.2 14.8 1.7
ぜんぜん好きではない 0.7 1.4 0.0
無答不明 1.0 1.3 0.8
とても好き 59.8 55.2 64.3
まあ好き 32.2 34.1 30.4
あまり好きではない 6.0 7.7 4.3
ぜんぜん好きではない 1.0 1.7 0.3
無答不明 1.0 1.3 0.8
とてもあてはまる 68.8 66.0 71.5
まああてはまる 27.8 30.0 25.6
あまりあてはまらない 2.9 3.1 2.6
ぜんぜんあてはまらない 0.2 0.3 0.0
無答不明 0.4 0.5 0.3
とてもあてはまる 38.8 30.0 47.5
まああてはまる 39.5 39.3 39.8
あまりあてはまらない 18.4 25.9 10.9
ぜんぜんあてはまらない 3.0 4.4 1.5
無答不明 0.3 0.3 0.3
とてもあてはまる 31.8 26.6 36.8
まああてはまる 50.2 50.8 49.6
あまりあてはまらない 15.7 19.7 11.9
ぜんぜんあてはまらない 1.5 1.9 1.1
無答不明 0.9 1.1 0.6
とてもあてはまる 43.8 36.8 50.7
まああてはまる 44.6 48.6 40.7
あまりあてはまらない 9.9 12.7 7.1
ぜんぜんあてはまらない 1.2 1.3 1.1
無答不明 0.5 0.6 0.5
とてもあてはまる 63.9 62.9 64.9
まああてはまる 31.7 31.9 31.4
あまりあてはまらない 3.5 3.6 3.4
ぜんぜんあてはまらない 0.7 1.3 0.2
無答不明 0.2 0.3 0.2
とてもあてはまる 24.7 23.4 25.9
まああてはまる 68.7 67.8 69.6
あまりあてはまらない 5.7 7.2 4.2
ぜんぜんあてはまらない 0.5 0.9 0.2
無答不明 0.4 0.6 0.2
とてもあてはまる 4.2 3.9 4.5
まああてはまる 24.7 26.3 23.1
あまりあてはまらない 48.6 48.6 48.7
ぜんぜんあてはまらない 22.1 20.6 23.6
無答不明 0.4 0.6 0.2
とてもあてはまる 6.5 5.8 7.2
まああてはまる 28.0 30.2 25.9
あまりあてはまらない 45.6 45.0 46.2

q12_1 クラスで仲のよい
友だちがいる

q12_2 家で担任の先生の
ことについて話す

q12_3 担任の先生からほ
められている

q12_4 担任の先生のこと
が好きである

q12_5 学校が好きである

q13 子どもの成長への満
足度

q11_1 好きな教科：国語

q11_2 好きな教科：算数

q11_3 好きな教科：生活

q11_4 好きな教科：体育

q11_5 好きな教科：音楽

q11_6 好きな教科：図画
工作

q14_1 疲れやすい

q14_2 いらいらしやすい
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全体 男子 女子

性別

ぜんぜんあてはまらない 19.4 18.4 20.3
無答不明 0.5 0.6 0.3
とてもあてはまる 11.5 11.0 12.0
まああてはまる 54.3 53.0 55.6
あまりあてはまらない 30.8 32.1 29.6
ぜんぜんあてはまらない 2.9 3.5 2.3
無答不明 0.5 0.5 0.5
とてもあてはまる 18.4 18.4 18.3
まああてはまる 67.3 65.6 69.0
あまりあてはまらない 12.8 13.8 11.9
ぜんぜんあてはまらない 1.3 1.9 0.8
無答不明 0.2 0.3 0.0
とてもあてはまる 37.0 38.4 35.6
まああてはまる 46.3 44.2 48.4
あまりあてはまらない 15.4 15.6 15.3
ぜんぜんあてはまらない 1.2 1.6 0.8
無答不明 0.2 0.3 0.0
とてもあてはまる 46.8 44.5 49.2
まああてはまる 42.3 43.1 41.4
あまりあてはまらない 10.1 11.3 8.9
ぜんぜんあてはまらない 0.5 0.6 0.5
無答不明 0.2 0.5 0.0
とてもあてはまる 69.5 68.2 70.7
まああてはまる 27.2 28.0 26.3
あまりあてはまらない 2.9 3.1 2.6
ぜんぜんあてはまらない 0.2 0.3 0.0
無答不明 0.3 0.3 0.3
とてもあてはまる 17.0 17.6 16.5
まああてはまる 34.8 32.7 36.8
あまりあてはまらない 38.9 40.1 37.8
ぜんぜんあてはまらない 8.9 9.1 8.6
無答不明 0.4 0.5 0.3
とてもあてはまる 30.4 31.8 29.0
まああてはまる 45.5 45.4 45.6
あまりあてはまらない 22.3 20.6 24.0
ぜんぜんあてはまらない 1.6 1.9 1.4
無答不明 0.2 0.3 0.0
とてもあてはまる 15.8 13.7 17.9
まああてはまる 48.0 51.6 44.5
あまりあてはまらない 32.0 29.6 34.4
ぜんぜんあてはまらない 3.8 4.6 3.1
無答不明 0.4 0.6 0.2
とてもあてはまる 18.8 20.1 17.4
まああてはまる 51.4 51.6 51.2
あまりあてはまらない 25.5 22.8 28.2
ぜんぜんあてはまらない 4.0 5.0 3.1
無答不明 0.3 0.5 0.2
とてもあてはまる 21.6 19.8 23.4
まああてはまる 58.8 58.0 59.6
あまりあてはまらない 17.6 18.9 16.3
ぜんぜんあてはまらない 1.6 2.7 0.6
無答不明 0.3 0.6 0.0
とてもあてはまる 32.3 34.3 30.4
まああてはまる 53.9 52.0 55.8
あまりあてはまらない 12.1 11.3 12.8
ぜんぜんあてはまらない 1.3 1.9 0.8
無答不明 0.4 0.5 0.3
とてもあてはまる 19.9 16.5 23.3
まああてはまる 54.8 54.9 54.7
あまりあてはまらない 21.6 23.4 19.9
ぜんぜんあてはまらない 3.0 4.2 1.8
無答不明 0.6 0.9 0.3
とてもあてはまる 24.0 25.6 22.3
まああてはまる 65.9 64.8 67.0
あまりあてはまらない 8.7 7.7 9.7
ぜんぜんあてはまらない 0.9 1.1 0.6

q15_3 お子様のタイプ：
友だちと一緒に遊ぶのが
好きである

q15_4 お子様のタイプ：
心配性である

q15_5 お子様のタイプ：
誰とでもすぐ仲良くなれ
る

q15_6 お子様のタイプ：
物事にこだわらない

q15_7 お子様のタイプ：
おだやかである

q15_8 お子様のタイプ：
大人の言うことを聞く

q14_2 いらいらしやすい

q14_3 自信がある

q14_4 気持ちが安定して
いる

q15_1 お子様のタイプ：
活発である

q15_2 お子様のタイプ：
人と話をするのが好きで
ある

q15_9 お子様のタイプ：
素直である

q15_10 お子様のタイプ：
友だちとけんかをしない

q15_11 お子様のタイプ：
機嫌がよい

9 / 23 ページ



2013年3月27日　ベネッセ次世代育成研究所作成

 

全体 男子 女子

性別

無答不明 0.5 0.8 0.3
とてもあてはまる 0.9 1.1 0.6
まああてはまる 5.7 9.3 2.2
あまりあてはまらない 27.6 38.1 17.4
ぜんぜんあてはまらない 65.5 51.1 79.7
無答不明 0.3 0.5 0.2
とてもあてはまる 54.6 54.7 54.5
まああてはまる 44.2 44.3 44.1
あまりあてはまらない 1.0 0.8 1.2
ぜんぜんあてはまらない 0.0 0.0 0.0
無答不明 0.2 0.2 0.2
とてもあてはまる 24.4 26.9 22.0
まああてはまる 68.7 66.4 71.0
あまりあてはまらない 6.7 6.6 6.8
ぜんぜんあてはまらない 0.1 0.0 0.2
無答不明 0.1 0.2 0.0
とてもあてはまる 14.5 14.6 14.3
まああてはまる 65.1 66.4 63.9
あまりあてはまらない 19.8 18.4 21.3
ぜんぜんあてはまらない 0.3 0.5 0.2
無答不明 0.2 0.2 0.3
とてもあてはまる 4.4 5.2 3.5
まああてはまる 44.3 43.9 44.7
あまりあてはまらない 50.1 49.4 50.8
ぜんぜんあてはまらない 0.9 0.9 0.8
無答不明 0.4 0.6 0.2
とてもあてはまる 10.1 10.8 9.4
まああてはまる 40.8 41.2 40.4
あまりあてはまらない 45.9 44.7 47.1
ぜんぜんあてはまらない 2.6 2.7 2.6
無答不明 0.5 0.6 0.5
とてもあてはまる 3.8 4.6 3.1
まああてはまる 17.7 18.4 16.9
あまりあてはまらない 56.0 57.7 54.4
ぜんぜんあてはまらない 22.3 19.2 25.3
無答不明 0.2 0.2 0.3
とてもあてはまる 3.4 3.3 3.5
まああてはまる 41.6 43.7 39.6
あまりあてはまらない 49.3 47.5 51.0
ぜんぜんあてはまらない 5.4 5.2 5.7
無答不明 0.2 0.3 0.2
とてもあてはまる 22.6 22.3 23.0
まああてはまる 59.5 60.2 58.9
あまりあてはまらない 16.4 15.7 17.1
ぜんぜんあてはまらない 0.9 1.3 0.6
無答不明 0.5 0.5 0.5
とてもあてはまる 7.3 6.8 7.9
まああてはまる 71.1 70.0 72.1
あまりあてはまらない 20.9 22.6 19.1
ぜんぜんあてはまらない 0.4 0.3 0.5
無答不明 0.4 0.3 0.5
とてもあてはまる 2.6 3.1 2.0
まああてはまる 37.4 34.1 40.7
あまりあてはまらない 54.5 56.6 52.4
ぜんぜんあてはまらない 5.1 5.8 4.5
無答不明 0.4 0.3 0.5
とてもあてはまる 0.6 0.5 0.8
まああてはまる 11.8 12.4 11.1
あまりあてはまらない 64.6 65.6 63.6
ぜんぜんあてはまらない 22.6 21.2 24.0
無答不明 0.4 0.3 0.5
とてもあてはまる 4.7 5.0 4.5
まああてはまる 59.9 60.4 59.5
あまりあてはまらない 32.7 31.6 33.7
ぜんぜんあてはまらない 1.9 2.4 1.5
無答不明 0.7 0.6 0.8

q16_3 養育態度：どんな
ことでも、まず子どもの
気持ちを受け止めるよう
にしている

q16_4 養育態度：何事に
も子どもの意見や要望を
優先させている

q16_5 養育態度：子ども
に、何事もどんなふうに
したらよいかを、細かく
教えている

q16_6 養育態度：私が一
緒にいてあげないと、子
どもは自分のことができ
ないのではないかと心配
になる

q16_7 養育態度：子ども
が何かをするとき、でき
るように手伝っている

q16_8 養育態度：子ども
が自分でやろうとしてい
るとき、手を出さずに最
後までやらせるようにし
ている

q15_11 お子様のタイプ：
機嫌がよい

q15_12 お子様のタイプ：
友だちに手を出す

q16_1 養育態度：子ども
の健康に気をつけている

q16_2 養育態度：子ども
がやりたいことを尊重
し、支援している

q16_9 養育態度：子ども
は何をしたいのかを把握
している

q16_10 養育態度：指図せ
ずに、子どもに自由にさ
せている

q16_11 養育態度：私が
やってはいけないと言っ
たことを子どもがしたと
き、黙ってみている

q16_12 養育態度：私が決
めたことに対しては，子
どもに従わせている
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全体 男子 女子

性別

とてもあてはまる 7.1 8.3 5.9
まああてはまる 43.9 41.4 46.4
あまりあてはまらない 46.1 46.7 45.5
ぜんぜんあてはまらない 2.0 2.8 1.2
無答不明 0.9 0.8 1.1
とてもあてはまる 64.0 63.8 64.3
まああてはまる 34.2 34.7 33.6
あまりあてはまらない 1.3 1.1 1.5
ぜんぜんあてはまらない 0.2 0.2 0.2
無答不明 0.3 0.2 0.5
とてもあてはまる 20.0 19.8 20.2
まああてはまる 64.4 63.5 65.3
あまりあてはまらない 14.6 15.7 13.6
ぜんぜんあてはまらない 0.4 0.5 0.3
無答不明 0.5 0.5 0.6
とてもあてはまる 33.9 34.0 33.9
まああてはまる 50.9 52.0 49.8
あまりあてはまらない 13.9 12.7 14.9
ぜんぜんあてはまらない 1.0 1.1 0.9
無答不明 0.3 0.2 0.5
とてもあてはまる 56.5 56.9 56.1
まああてはまる 39.7 39.2 40.2
あまりあてはまらない 3.1 3.6 2.6
ぜんぜんあてはまらない 0.1 0.0 0.2
無答不明 0.6 0.3 0.9
とてもあてはまる 8.8 9.6 8.0
まああてはまる 44.4 46.2 42.5
あまりあてはまらない 42.6 40.6 44.5
ぜんぜんあてはまらない 3.3 3.1 3.5
無答不明 0.9 0.5 1.4
とてもあてはまる 28.7 30.3 27.1
まああてはまる 55.5 54.6 56.4
あまりあてはまらない 14.6 14.2 15.1
ぜんぜんあてはまらない 0.6 0.6 0.6
無答不明 0.5 0.3 0.8
とてもあてはまる 26.5 27.5 25.6
まああてはまる 57.6 58.2 57.0
あまりあてはまらない 15.1 13.5 16.6
ぜんぜんあてはまらない 0.4 0.6 0.2
無答不明 0.4 0.2 0.6
よくある 79.4 79.9 78.9
ときどきある 16.9 16.5 17.3
あまりない 3.4 3.1 3.7
ぜんぜんない 0.2 0.3 0.2
無答不明 0.1 0.2 0.0
よくある 66.4 67.8 65.0
ときどきある 31.0 29.6 32.4
あまりない 2.3 2.2 2.3
ぜんぜんない 0.2 0.2 0.2
無答不明 0.2 0.3 0.2
よくある 78.4 76.7 80.1
ときどきある 19.0 21.1 16.9
あまりない 2.2 1.9 2.5
ぜんぜんない 0.3 0.2 0.5
無答不明 0.1 0.2 0.0
よくある 78.8 79.1 78.4
ときどきある 20.5 20.1 21.0
あまりない 0.5 0.6 0.5
ぜんぜんない 0.1 0.0 0.2
無答不明 0.1 0.2 0.0
よくある 83.8 84.6 83.1
ときどきある 15.8 14.8 16.8
あまりない 0.3 0.5 0.2
ぜんぜんない 0.0 0.0 0.0
無答不明 0.1 0.2 0.0

q16_15 養育態度：しかる
とき、子どもの言い分を
聞くようにしている

q16_16 養育態度：子ども
を傷つけるような言動を
した場合、子どもにあや
まる

q16_17 養育態度：友だち
と仲良くするように教え
ている

q16_18 養育態度：いやな
ことがあっても、がまん
するように教えている

q16_19 養育態度：子ども
にさまざまな体験をさせ
るようにしている

q16_20 養育態度：子ども
が学習習慣を身につける
ようにしている

q16_13 養育態度：しかる
よりもほめるようにして
いる

q16_14 養育態度：子ども
が悪いことをした場合、
しかっている

q17_1 現在の関わり：子
どもが夜決まった時間に
寝るようにうながしてい
る

q17_2 現在の関わり：食
事のマナーを教えている

q17_3 現在の関わり：ま
わりの人に「おはよう」
「ありがとう」などのあ
いさつやお礼をするよう
にうながしている

q17_4 現在の関わり：子
どもがよいことをした
ら、ほめるようにしてい
る

q17_5 現在の関わり：子
どもが間違ったことをし
たら、しかるようにして
いる
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全体 男子 女子

性別

よくある 56.3 53.6 58.9
ときどきある 40.1 42.6 37.6
あまりない 3.3 3.5 3.2
ぜんぜんない 0.2 0.2 0.2
無答不明 0.2 0.2 0.2
よくある 61.9 55.5 68.1
ときどきある 33.8 38.7 29.0
あまりない 3.9 5.0 2.8
ぜんぜんない 0.4 0.6 0.2
無答不明 0.1 0.2 0.0
よくある 41.8 39.2 44.4
ときどきある 46.2 47.5 45.0
あまりない 11.2 12.3 10.2
ぜんぜんない 0.6 0.9 0.3
無答不明 0.2 0.2 0.2
よくある 56.8 52.0 61.5
ときどきある 39.2 43.4 35.1
あまりない 3.5 4.1 2.9
ぜんぜんない 0.3 0.3 0.3
無答不明 0.2 0.2 0.2
よくある 17.6 16.5 18.6
ときどきある 63.8 65.3 62.4
あまりない 17.5 17.1 17.9
ぜんぜんない 0.9 0.9 0.8
無答不明 0.2 0.2 0.3
よくある 38.6 42.1 35.1
ときどきある 52.4 49.1 55.6
あまりない 8.5 8.0 8.9
ぜんぜんない 0.4 0.6 0.2
無答不明 0.2 0.2 0.2
よくある 78.4 79.6 77.2
ときどきある 18.0 17.1 18.8
あまりない 2.8 2.8 2.8
ぜんぜんない 0.5 0.2 0.9
無答不明 0.3 0.3 0.3
よくある 17.6 19.3 15.9
ときどきある 31.5 32.2 30.8
あまりない 41.3 40.4 42.2
ぜんぜんない 9.2 7.4 10.9
無答不明 0.4 0.6 0.2
よくある 38.9 39.5 38.4
ときどきある 37.2 39.0 35.4
あまりない 21.4 19.5 23.3
ぜんぜんない 2.1 1.6 2.6
無答不明 0.4 0.5 0.3
よくある 28.8 31.6 26.0
ときどきある 44.0 43.2 44.7
あまりない 23.5 21.9 25.1
ぜんぜんない 3.6 3.1 4.0
無答不明 0.2 0.2 0.2
よくある 90.8 90.9 90.8
ときどきある 8.0 8.0 8.0
あまりない 0.9 0.8 0.9
ぜんぜんない 0.1 0.0 0.2
無答不明 0.2 0.3 0.2
よくある 32.7 30.2 35.1
ときどきある 48.9 50.6 47.3
あまりない 16.2 16.2 16.2
ぜんぜんない 2.1 2.8 1.4
無答不明 0.1 0.2 0.0
よくある 22.8 22.8 22.8
ときどきある 57.3 57.1 57.5
あまりない 18.6 19.2 18.0
ぜんぜんない 1.2 0.8 1.5
無答不明 0.2 0.2 0.2

q17_7 現在の関わり：子
どもと学校のできごとに
ついて話をしている

q17_8 現在の関わり：子
どもと勉強のことについ
て話をしている

q17_9 現在の関わり：子
どもと友だちのことにつ
いて話をしている

q17_10 現在の関わり：子
どもと一緒に遊んでいる

q17_11 現在の関わり：子
どもに勉強を教えている

q17_12 現在の関わり：子
どもの宿題をチェックし
ている（音読や答え合わ
せなど）

q17_6 現在の関わり：子
どもが失敗したとき、励
ましのことばをかけてい
る

q17_13 現在の関わり：家
での子どもの勉強の時間
帯や長さを決めている

q17_14 現在の関わり：子
どもが勉強する場所を整
えている

q17_15 現在の関わり：子
どもが学校で勉強してい
る内容を確認している
（教科書やノートなど
で）

q17_16 現在の関わり：小
学校からの連絡物（学校
だよりや学年だよりな
ど）を確認している

q17_17 現在の関わり：子
どもと一緒に出かけた
後、お互いに感じたこと
などを話し合っている

q17_18 現在の関わり：子
どもの質問に対して、自
分で考えられるようにう
ながしている

12 / 23 ページ



2013年3月27日　ベネッセ次世代育成研究所作成

 

全体 男子 女子

性別

よくある 18.1 19.3 16.9
ときどきある 31.7 31.6 31.7
あまりない 33.0 32.9 33.1
ぜんぜんない 17.1 16.0 18.2
無答不明 0.1 0.2 0.0
よくある 78.1 78.5 77.7
ときどきある 17.4 17.3 17.4
あまりない 4.3 3.8 4.8
ぜんぜんない 0.2 0.5 0.0
無答不明 0.1 0.0 0.2
よくある 69.9 68.9 70.9
ときどきある 27.1 28.3 25.9
あまりない 3.0 2.8 3.2
ぜんぜんない 0.0 0.0 0.0
無答不明 0.0 0.0 0.0
よくある 65.3 66.4 64.3
ときどきある 29.1 28.6 29.6
あまりない 5.1 4.2 5.9
ぜんぜんない 0.2 0.3 0.2
無答不明 0.3 0.5 0.2
よくある 40.5 38.8 42.1
ときどきある 36.5 36.5 36.5
あまりない 16.3 17.8 14.8
ぜんぜんない 6.6 6.8 6.5
無答不明 0.2 0.2 0.2
よくある 37.7 36.6 38.7
ときどきある 41.1 42.1 40.1
あまりない 17.1 17.1 17.1
ぜんぜんない 4.0 3.9 4.0
無答不明 0.2 0.2 0.2
よくある 6.8 6.8 6.9
ときどきある 14.6 15.6 13.7
あまりない 24.4 25.6 23.3
ぜんぜんない 53.9 51.7 56.1
無答不明 0.2 0.3 0.0
よくある 52.0 50.9 53.0
ときどきある 40.1 39.8 40.4
あまりない 6.8 7.7 6.0
ぜんぜんない 1.1 1.6 0.6
無答不明 0.0 0.0 0.0
よくある 36.8 39.2 34.5
ときどきある 45.8 45.6 46.1
あまりない 15.6 14.0 17.3
ぜんぜんない 1.7 1.3 2.2
無答不明 0.0 0.0 0.0
よくある 30.8 28.9 32.7
ときどきある 48.5 47.0 49.9
あまりない 18.2 21.1 15.4
ぜんぜんない 2.3 2.8 1.7
無答不明 0.2 0.2 0.3
よくある 27.2 29.1 25.3
ときどきある 31.4 30.0 32.8
あまりない 25.4 23.6 27.1
ぜんぜんない 15.7 17.0 14.5
無答不明 0.3 0.3 0.3
よくある 28.2 29.4 27.0
ときどきある 46.3 45.0 47.6
あまりない 23.1 23.7 22.5
ぜんぜんない 2.2 1.7 2.6
無答不明 0.2 0.2 0.3
よくある 32.5 29.9 35.0
ときどきある 46.9 46.1 47.8
あまりない 18.4 20.8 16.0
ぜんぜんない 2.2 3.1 1.2
無答不明 0.1 0.2 0.0

q17_19 現在の関わり：子
どもに本の読み聞かせを
している

q18_1 入学前の親の関わ
り：子どもが夜決まった
時間に寝るようにうなが
していた

q18_2 入学前の親の関わ
り：食事のマナーを教え
ていた

q18_3 入学前の親の関わ
り：子どもと一緒に数を
数えていた

q18_4 入学前の親の関わ
り：ワークブック（計算
やひらがな・漢字など）
を子どもにやらせていた

q18_5 入学前の親の関わ
り：子どもと知育玩具
（あいうえおボードな
ど）を使って何か学習す
るような遊びをしていた

q18_12 入学前の親の関わ
り：家で子どもにお手伝
いをさせていた（新聞と
りやくつ並べなど）

q18_6 入学前の親の関わ
り：携帯ゲーム機（PSP、
DS、携帯電話など）を
使って文字や数を学習す
るような遊びをさせてい
た

q18_7 入学前の親の関わ
り：子どもとことば遊び
をしていた（しりとり、
だじゃれなど）

q18_8 入学前の親の関わ
り：子どもとブロックや
つみ木などをしていた

q18_9 入学前の親の関わ
り：子どもといっしょに
絵をかいたり、粘土や折
り紙で遊んだりしていた

q18_10 入学前の親の関わ
り：家で動物を飼った
り、植物を育てたりして
いた

q18_11 入学前の親の関わ
り：子どもが文字や数に
興味を示したとき、さら
に学べるように環境を整
えていた
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全体 男子 女子

性別

よくある 77.6 77.2 78.0
ときどきある 21.1 21.2 21.0
あまりない 1.0 1.3 0.8
ぜんぜんない 0.2 0.2 0.3
無答不明 0.1 0.2 0.0
よくある 81.3 84.4 78.3
ときどきある 17.0 14.0 19.9
あまりない 1.6 1.4 1.7
ぜんぜんない 0.1 0.0 0.2
無答不明 0.1 0.2 0.0
よくある 47.1 47.5 46.7
ときどきある 39.2 39.0 39.4
あまりない 13.0 12.7 13.3
ぜんぜんない 0.7 0.8 0.6
無答不明 0.0 0.0 0.0
よくある 52.8 50.8 54.7
ときどきある 42.1 43.7 40.5
あまりない 4.9 5.2 4.6
ぜんぜんない 0.2 0.2 0.2
無答不明 0.1 0.2 0.0
よくある 84.5 82.7 86.3
ときどきある 14.1 15.7 12.5
あまりない 1.1 1.4 0.8
ぜんぜんない 0.0 0.0 0.0
無答不明 0.3 0.2 0.5
よくある 62.9 63.1 62.7
ときどきある 30.4 31.1 29.7
あまりない 5.5 4.7 6.3
ぜんぜんない 1.1 0.9 1.2
無答不明 0.1 0.2 0.0
よくある 23.1 25.5 20.8
ときどきある 21.2 20.8 21.6
あまりない 31.0 29.4 32.5
ぜんぜんない 24.6 24.2 25.0
無答不明 0.2 0.2 0.2
よくある 53.0 54.2 51.8
ときどきある 33.9 31.9 35.9
あまりない 8.9 9.3 8.5
ぜんぜんない 3.8 4.2 3.4
無答不明 0.4 0.3 0.5
よくある 74.2 69.8 78.4
ときどきある 21.7 25.6 17.9
あまりない 3.2 3.8 2.6
ぜんぜんない 0.9 0.8 0.9
無答不明 0.1 0.0 0.2
よくある 58.3 55.8 60.7
ときどきある 30.6 32.5 28.7
あまりない 8.5 9.4 7.6
ぜんぜんない 1.6 1.6 1.5
無答不明 1.1 0.6 1.5
よくある 47.1 47.3 46.8
ときどきある 40.2 39.8 40.5
あまりない 11.8 12.1 11.6
ぜんぜんない 0.9 0.6 1.1
無答不明 0.1 0.2 0.0
よくある 46.8 44.5 49.2
ときどきある 49.0 51.7 46.4
あまりない 3.7 3.3 4.0
ぜんぜんない 0.2 0.2 0.2
無答不明 0.3 0.3 0.3
よくある 21.6 23.0 20.3
ときどきある 53.5 52.2 54.7
あまりない 23.8 23.9 23.7
ぜんぜんない 0.9 0.6 1.2
無答不明 0.2 0.3 0.0

q18_13 入学前の親の関わ
り：まわりの人に「おは
よう」「ありがとう」な
どのあいさつやお礼をす
るようにうながしていた

q18_14 入学前の親の関わ
り：レストランなどの公
共の場で子どもがさわぐ
とき、注意していた

q18_15 入学前の親の関わ
り：約束していないもの
は、子どもにせがまれて
も買わないようにしてい
た

q18_16 入学前の親の関わ
り：子どもが失敗したと
き、励ましのことばをか
けていた

q18_17 入学前の親の関わ
り：子どもと一緒に買い
物に行った

q18_24 入学前の親の関わ
り：子どもの「どうし
て、なぜだろう」などの
質問に答えていた

q18_25 入学前の親の関わ
り：子どもの質問に対し
て、自分で考えられるよ
うにうながしていた

q18_18 入学前の親の関わ
り：子どもを動物園や水
族館に連れていった

q18_19 入学前の親の関わ
り：子どもを博物館や美
術館に連れていった

q18_20 入学前の親の関わ
り：家族で旅行に行った

q18_21 入学前の親の関わ
り：家で季節の行事をし
ていた（お正月、節分な
ど）

q18_22 入学前の親の関わ
り：子どもと一緒に地域
の行事に参加していた
（夏祭りなど）

q18_23 入学前の親の関わ
り：家では子ども１人で
自分のもの（おもちゃや
本など）を出したりし
まったりしやすいように
配置していた
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全体 男子 女子

性別

よくある 12.3 11.9 12.6
ときどきある 40.1 40.1 40.1
あまりない 42.6 42.1 43.1
ぜんぜんない 4.8 5.5 4.2
無答不明 0.2 0.3 0.0
よくある 30.6 29.4 31.7
ときどきある 44.6 45.4 43.8
あまりない 22.1 21.5 22.7
ぜんぜんない 2.6 3.5 1.8
無答不明 0.1 0.2 0.0
ほとんど毎日 24.7 25.3 24.2
週に３～４日 24.2 23.1 25.3
週に１～２日 25.5 24.4 26.7
月に１～３日 13.4 14.9 11.9
ほとんどなかった 11.6 11.8 11.4
無答不明 0.5 0.5 0.6
妊娠中 4.6 4.6 4.5
生後すぐ～６か月頃 24.1 22.3 25.9
７か月～１歳頃 36.9 33.5 40.2
２歳頃 17.9 19.4 16.3
３歳頃 9.4 11.4 7.5
４歳頃 3.8 5.2 2.4
５歳頃 2.1 2.5 1.7
６歳頃 0.4 0.4 0.3
無答不明 0.9 0.7 1.0
５分未満 13.7 14.3 13.2
５～１５分未満 62.9 62.6 63.1
１５～３０分未満 20.0 19.8 20.2
３０分～１時間未満 2.1 2.0 2.3
１時間以上 0.5 0.5 0.5
無答不明 0.8 0.9 0.7
主にあなたが選んでいた 11.6 12.1 11.1
選ぶのはあなたと子どもの半々くら
い

47.4 48.6 46.2

主に子どもが選んでいた 22.7 20.9 24.5
子どもといっしょに図書館に行くこ
とはほとんどなかった

16.5 17.0 16.0

無答不明 1.8 1.4 2.2
ほとんど毎日 26.1 23.0 29.3
週に３～４日 24.9 21.5 28.2
週に１～２日 27.6 29.1 26.2
月に１～３日 13.5 16.2 10.8
ほとんどない 7.2 9.6 4.9
無答不明 0.6 0.6 0.6
とてもあてはまる 66.2 72.6 59.9
まああてはまる 31.2 25.8 36.5
あまりあてはまらない 2.5 1.4 3.5
ぜんぜんあてはまらない 0.0 0.0 0.0
無答不明 0.1 0.2 0.0
とてもあてはまる 35.8 36.2 35.4
まああてはまる 39.6 38.5 40.7
あまりあてはまらない 21.4 21.2 21.6
ぜんぜんあてはまらない 3.0 3.8 2.2
無答不明 0.2 0.3 0.2
とてもあてはまる 45.7 45.4 45.9
まああてはまる 41.3 41.5 41.1
あまりあてはまらない 12.2 11.9 12.5
ぜんぜんあてはまらない 0.6 0.9 0.3
無答不明 0.2 0.2 0.2
とてもあてはまる 71.0 70.0 72.0
まああてはまる 21.2 21.5 20.8
あまりあてはまらない 6.5 6.6 6.5
ぜんぜんあてはまらない 1.2 1.7 0.8
無答不明 0.1 0.2 0.0
とてもあてはまる 33.3 33.5 33.1
まああてはまる 32.1 31.8 32.5

q18_26 入学前の親の関わ
り：１つの遊びには多様
な遊び方があることを子
どもに気づかせようとし
ていた

q18_27 入学前の親の関わ
り：子どもと一緒に出か
けた後、お互いに感じた
ことなどを話し合ってい
た

q19_1 本の読み聞かせ：
入学前の頻度

q19_2 本の読み聞かせ：
始めた時期
（q19_1 で「ほとんどな
かった」以外の回答をし
た人のみ回答。Ｎ＝
1136）

q20_1_4 入学前の認知的
スキル：１、２、３、４
と、２０までの数を正し
く数えられた

q20_1_5 入学前の認知的
スキル：指やおはじきな
どを使って、数を足した
り、引いたりすることが
できた

q19_3 本の読み聞かせ：
入学前の1日平均読み聞か
せ時間
（q19_1 で「ほとんどな
かった」以外の回答をし
たひとのみ回答。Ｎ＝
1136）

q19_4 本の読み聞かせ：
入学前の図書館で本を選
ぶ人

q19_5 本の読み聞かせ：
現在、子どもの1人読みの
頻度

q20_1_1 入学前の認知的
スキル：好きなことに集
中して遊んでいた

q20_1_2 入学前の認知的
スキル：生き物や植物に
興味をもっていた

q20_1_3 入学前の認知的
スキル：わからないこと
について、「なぜ、どう
して」など、まわりに質
問をしていた

15 / 23 ページ



2013年3月27日　ベネッセ次世代育成研究所作成

 

全体 男子 女子

性別

あまりあてはまらない 26.9 26.6 27.3
ぜんぜんあてはまらない 7.3 7.7 6.9
無答不明 0.3 0.5 0.2
とてもあてはまる 19.7 19.2 20.2
まああてはまる 21.8 21.1 22.5
あまりあてはまらない 29.9 26.7 33.0
ぜんぜんあてはまらない 28.2 32.7 23.7
無答不明 0.5 0.3 0.6
とてもあてはまる 77.0 71.4 82.6
まああてはまる 18.5 21.9 15.3
あまりあてはまらない 3.0 4.7 1.2
ぜんぜんあてはまらない 1.4 1.9 0.9
無答不明 0.1 0.2 0.0
とてもあてはまる 66.9 59.7 74.0
まああてはまる 21.4 23.6 19.3
あまりあてはまらない 8.8 11.9 5.7
ぜんぜんあてはまらない 2.8 4.6 1.1
無答不明 0.1 0.2 0.0
とてもあてはまる 68.7 61.2 76.1
まああてはまる 20.5 22.5 18.5
あまりあてはまらない 7.0 9.7 4.3
ぜんぜんあてはまらない 3.5 6.3 0.8
無答不明 0.3 0.3 0.3
とてもあてはまる 44.7 37.3 51.9
まああてはまる 28.9 29.9 27.9
あまりあてはまらない 18.7 22.3 15.1
ぜんぜんあてはまらない 7.5 10.2 4.8
無答不明 0.3 0.3 0.3
とてもあてはまる 35.1 33.6 36.5
まああてはまる 37.6 40.7 34.5
あまりあてはまらない 22.2 19.8 24.5
ぜんぜんあてはまらない 5.0 5.7 4.3
無答不明 0.2 0.2 0.2

好きなことに集中して遊んでいた 14.4 11.9 16.8

生き物や植物に興味をもっていた 12.1 13.1 11.2
わからないことについて、「なぜ、ど
うして」など、まわりに質問をしてい

9.8 9.3 10.3
１、２、３、４と、２０までの数を正
しく数えられた

12.1 13.4 10.9
指やおはじきなどを使って、数を足し
たり、引いたりすることができた

10.4 11.5 9.2

英語で簡単なごあいさつが言えた 3.3 3.0 3.7

自分の名前を読めた 11.5 11.0 12.0

かな文字を読めた 7.2 8.2 6.2

自分の名前をひらがなで書けた 2.4 2.7 2.2

絵本や図鑑を１人で読めた 1.8 2.0 1.5

えんぴつを正しく持てた 6.4 5.7 7.1
無答不明 8.6 8.3 8.8

好きなことに集中して遊んでいた 1.7 1.6 1.8

生き物や植物に興味をもっていた 6.1 4.4 7.9
わからないことについて、「なぜ、ど
うして」など、まわりに質問をしてい

8.1 8.5 7.7
１、２、３、４と、２０までの数を正
しく数えられた

4.0 4.6 3.4
指やおはじきなどを使って、数を足し
たり、引いたりすることができた

9.3 7.1 11.6

英語で簡単なごあいさつが言えた 5.6 4.9 6.3

自分の名前を読めた 8.9 10.4 7.4

かな文字を読めた 17.4 17.6 17.3

自分の名前をひらがなで書けた 13.9 15.1 12.6

絵本や図鑑を１人で読めた 8.5 10.4 6.6

えんぴつを正しく持てた 3.7 3.5 3.9
無答不明 12.8 12.1 13.6

好きなことに集中して遊んでいた 1.6 1.6 1.7

生き物や植物に興味をもっていた 2.1 1.9 2.3
わからないことについて、「なぜ、ど
うして」など、まわりに質問をしてい

5.4 4.4 6.5
１、２、３、４と、２０までの数を正
しく数えられた

1.9 2.7 1.2
指やおはじきなどを使って、数を足し
たり、引いたりすることができた

2.3 2.5 2.0

英語で簡単なごあいさつが言えた 2.6 2.5 2.8

自分の名前を読めた 2.5 2.4 2.6

かな文字を読めた 6.5 7.2 5.7

q20_1_5 入学前の認知的
スキル：指やおはじきな
どを使って、数を足した
り、引いたりすることが
できた

q20_1_6 入学前の認知的
スキル：英語で簡単なご
あいさつが言えた

q20_1_7 入学前の認知的
スキル：自分の名前を読
めた

q20_1_8 入学前の認知的
スキル：かな文字を読め
た

q20_1_9 入学前の認知的
スキル：自分の名前をひ
らがなで書けた

q20_1_10 入学前の認知的
スキル：絵本や図鑑を１
人で読めた

q20_1_11 入学前の認知的
スキル：えんぴつを正し
く持てた

q20_2_1 振りかえって、
小学入学まで身につけて
おいたほうがよかったと
思うこと１

q20_2_2 振りかえって、
小学入学まで身につけて
おいたほうがよかったと
思うこと２

q20_2_3 振りかえって、
小学入学まで身につけて
おいたほうがよかったと
思うこと３
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全体 男子 女子

性別

自分の名前をひらがなで書けた 14.2 15.3 13.3

絵本や図鑑を１人で読めた 10.4 12.4 8.5

えんぴつを正しく持てた 34.6 32.5 36.5
無答不明 15.8 14.6 16.9
よくある 25.6 27.8 23.4
ときどきある 37.1 36.9 37.3
あまりない 24.0 21.5 26.3
ぜんぜんない 13.1 13.4 12.8
無答不明 0.2 0.3 0.2
よくある 50.6 52.4 48.8
ときどきある 28.6 28.5 28.8
あまりない 14.1 12.1 16.0
ぜんぜんない 6.3 6.4 6.2
無答不明 0.4 0.6 0.2
よくある 89.4 90.3 88.6
ときどきある 9.3 8.2 10.3
あまりない 1.0 0.9 1.1
ぜんぜんない 0.1 0.2 0.0
無答不明 0.2 0.5 0.0
よくある 31.4 33.8 29.1
ときどきある 27.9 25.3 30.5
あまりない 24.3 24.4 24.2
ぜんぜんない 15.6 15.4 15.7
無答不明 0.8 1.1 0.5
よくある 49.0 49.5 48.5
ときどきある 36.2 37.3 35.1
あまりない 12.8 10.8 14.6
ぜんぜんない 1.8 1.9 1.7
無答不明 0.2 0.5 0.0
よくある 36.3 36.6 36.1
ときどきある 38.2 35.8 40.5
あまりない 18.3 19.5 17.1
ぜんぜんない 6.7 7.2 6.2
無答不明 0.5 0.8 0.2
よくある 18.9 20.4 17.4
ときどきある 26.0 23.4 28.5
あまりない 34.1 36.2 32.0
ぜんぜんない 20.5 19.3 21.6
無答不明 0.5 0.6 0.5
よくある 30.8 31.0 30.7
ときどきある 34.6 33.2 35.9
あまりない 22.5 23.1 21.9
ぜんぜんない 11.8 12.3 11.4
無答不明 0.3 0.5 0.2
よくある 33.1 35.1 31.1
ときどきある 42.1 40.7 43.5
あまりない 17.7 16.5 19.0
ぜんぜんない 6.6 7.4 5.9
無答不明 0.5 0.3 0.6
よくある 42.2 41.2 43.1
ときどきある 35.5 35.5 35.4
あまりない 17.1 17.3 16.9
ぜんぜんない 5.0 5.7 4.3
無答不明 0.2 0.3 0.2
よくある 14.2 15.6 12.9
ときどきある 26.1 23.7 28.4
あまりない 42.3 43.2 41.3
ぜんぜんない 17.0 17.0 17.1
無答不明 0.4 0.5 0.3
6～10時台 0.7 0.8 0.6
11～15時台 1.0 0.5 1.5
16時台 0.5 0.5 0.5
17時台 3.0 3.1 2.9
18時台 12.6 14.2 11.1
19時台 16.9 17.6 16.2

q21_2 親の周囲との関係
性：小学校の保護者会に
参加している

q21_3 親の周囲との関係
性：授業参観に行ってい
る

q21_4 親の周囲との関係
性：PTA活動に参加してい
る

q21_5 親の周囲との関係
性：小学校の担任の先生
と子どものことについて
話したり相談したりして
いる（個人面談など）

q21_6 親の周囲との関係
性：地域の行事に参加し
ている

q21_7 親の周囲との関係
性：地域の行事に手伝っ
ている

q20_2_3 振りかえって、
小学入学まで身につけて
おいたほうがよかったと
思うこと３

q21_1 親の周囲との関係
性：小学校の行事を手
伝っている

q21_8 親の周囲との関係
性：ママ（パパ）友と一
緒に子連れで出かけたり
している

q21_9 親の周囲との関係
性：ママ（パパ）友や先
輩ママ（パパ）に子ども
のことについて相談して
いる

q21_10 親の周囲との関係
性：自分の親や配偶者の
親に子どものことについ
て相談している

q21_11 親の周囲との関係
性：行きつけの病院の医
師や看護師に子どものこ
とについて相談している

q22_1 父親の帰宅時間
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全体 男子 女子

性別

20時台 16.2 15.6 16.8
21時台 13.6 13.8 13.4
22時台 12.4 9.9 14.8
23時台 7.7 8.2 7.2
0時台 3.0 2.8 3.1
1時台 0.9 1.3 0.6
2～5時台 0.6 0.5 0.8
無答不明 10.9 11.3 10.5
主に私 52.9 48.3 57.5
私と配偶者と同じくらいの割合 19.0 20.9 17.1

主に配偶者 1.2 1.6 0.9
配偶者と一緒に 16.2 17.8 14.6
該当しない 5.3 5.5 5.1
無答不明 5.4 6.0 4.8
主に私 44.6 43.1 46.1
私と配偶者と同じくらいの割合 34.9 35.5 34.4

主に配偶者 1.8 2.0 1.5
配偶者と一緒に 13.4 13.4 13.4
該当しない 0.0 0.0 0.0
無答不明 5.3 6.0 4.6
主に私 27.9 24.1 31.6
私と配偶者と同じくらいの割合 39.5 41.2 37.9

主に配偶者 17.0 18.4 15.7
配偶者と一緒に 9.7 10.1 9.4
該当しない 0.5 0.2 0.8
無答不明 5.4 6.1 4.6
主に私 71.2 70.6 71.8
私と配偶者と同じくらいの割合 12.3 13.2 11.4

主に配偶者 2.3 2.4 2.2
配偶者と一緒に 4.6 4.4 4.8
該当しない 4.1 3.1 5.1
無答不明 5.5 6.3 4.8
主に私 67.5 66.8 68.3
私と配偶者と同じくらいの割合 14.3 14.8 13.9

主に配偶者 3.3 3.5 3.1
配偶者と一緒に 2.1 2.4 1.8
該当しない 7.3 6.4 8.2
無答不明 5.4 6.1 4.8
主に私 59.7 58.3 61.0
私と配偶者と同じくらいの割合 26.7 27.0 26.3

主に配偶者 2.8 2.7 2.9
配偶者と一緒に 4.0 4.7 3.4
該当しない 1.4 1.3 1.5
無答不明 5.4 6.0 4.8
主に私 51.7 48.6 54.7
私と配偶者と同じくらいの割合 21.5 22.3 20.6

主に配偶者 4.2 4.9 3.5
配偶者と一緒に 10.9 11.0 10.8
該当しない 6.2 7.2 5.2
無答不明 5.5 6.0 5.1
私 8.9 8.2 9.7
配偶者 3.7 3.9 3.5
配偶者と一緒に 65.4 65.1 65.8
該当しない 15.9 16.4 15.4
無答不明 6.0 6.4 5.5
主に私 53.8 50.2 57.3
私と配偶者と同じくらいの割合 15.8 17.5 14.2

主に配偶者 1.2 1.7 0.8
配偶者と一緒に 14.1 14.6 13.6
該当しない 10.3 10.4 10.2

q22_2_2 現在配偶者との
分担割合：子どものしつ
けにかかわる

q22_2_3 現在配偶者との
分担割合：子どもと遊ぶ

q22_2_4 現在配偶者との
分担割合：子ども用の絵
本や本を選ぶ

q22_2_5 現在配偶者との
分担割合：子どもに絵本
や本の読み聞かせをする

q22_2_6 現在配偶者との
分担割合：子どもに文字
や数を教える

q22_2_7 現在配偶者との
分担割合：子どもと一緒
に地域の活動に参加する

q22_2_1 現在配偶者との
分担割合：習い事を選ぶ

q22_1 父親の帰宅時間

q22_2_8 現在配偶者との
分担割合：子どもを博物
館などに連れていく

q22_3_1 入学前配偶者と
の分担割合：習い事を選
ぶ
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全体 男子 女子

性別

無答不明 4.8 5.7 4.0
主に私 45.5 44.3 46.7
私と配偶者と同じくらいの割合 34.6 34.4 34.8

主に配偶者 1.2 1.7 0.8
配偶者と一緒に 13.8 13.8 13.7
該当しない 0.1 0.2 0.0
無答不明 4.7 5.5 4.0
主に私 32.3 28.6 35.9
私と配偶者と同じくらいの割合 41.9 43.2 40.5

主に配偶者 10.0 10.5 9.4
配偶者と一緒に 10.4 11.2 9.7
該当しない 0.2 0.0 0.3
無答不明 5.3 6.4 4.2
主に私 73.7 73.6 73.8
私と配偶者と同じくらいの割合 11.6 10.8 12.3

主に配偶者 2.0 2.2 1.8
配偶者と一緒に 4.6 4.9 4.3
該当しない 3.0 2.7 3.4
無答不明 5.1 5.8 4.3
主に私 69.6 69.0 70.3
私と配偶者と同じくらいの割合 15.1 15.1 15.1

主に配偶者 3.0 3.0 3.1
配偶者と一緒に 2.7 3.3 2.2
該当しない 4.5 3.9 5.1
無答不明 5.0 5.7 4.3
主に私 59.5 59.4 59.6
私と配偶者と同じくらいの割合 26.4 25.5 27.3

主に配偶者 2.8 2.8 2.8
配偶者と一緒に 3.8 4.4 3.2
該当しない 2.3 2.0 2.5
無答不明 5.2 5.8 4.6
主に私 49.6 47.8 51.5
私と配偶者と同じくらいの割合 20.5 20.3 20.8

主に配偶者 3.0 3.6 2.3
配偶者と一緒に 13.3 12.9 13.7
該当しない 8.3 9.4 7.2
無答不明 5.2 6.0 4.5
私 8.6 8.2 9.1
配偶者 2.8 3.1 2.5
配偶者と一緒に 65.4 64.8 66.1
該当しない 17.1 17.9 16.3
無答不明 6.0 6.0 6.0
中学校卒業まで 0.1 0.0 0.2
高校卒業まで 8.1 8.0 8.2
専門学校卒業まで 7.4 6.0 8.8
短大・高等専門学校卒業まで 14.9 3.8 25.9

四年制大学卒業まで 63.9 76.1 51.9
大学院修了まで（六年制大学を含
む）

3.0 3.8 2.3

無答不明 2.6 2.4 2.8
とてもそう思う 56.7 56.3 57.0
まあそう思う 40.3 40.7 39.9
あまりそう思わない 2.5 2.4 2.6
ぜんぜんそう思わない 0.2 0.3 0.0
無答不明 0.4 0.3 0.5
とてもそう思う 61.3 61.9 60.7
まあそう思う 35.8 34.9 36.7
あまりそう思わない 2.3 2.5 2.2
ぜんぜんそう思わない 0.2 0.3 0.0
無答不明 0.4 0.3 0.5
とてもそう思う 49.5 45.4 53.5

q22_3_6 入学前配偶者と
の分担割合：子どもに文
字や数を教える

q22_3_7 入学前配偶者と
の分担割合：子どもと一
緒に地域の活動に参加す
る

q22_3_8 入学前配偶者と
の分担割合：子どもを博
物館などに連れていく

q23_1 希望進学段階

q23_2_1 社会に出るま
で、身につけさせたいこ
と：幅広い知識や教養

q23_2_2 社会に出るま
で、身につけさせたいこ
と：将来進みたい領域に
必要な知識

q22_3_1 入学前配偶者と
の分担割合：習い事を選
ぶ

q22_3_2 入学前配偶者と
の分担割合：子どものし
つけにかかわる

q22_3_3 入学前配偶者と
の分担割合：子どもと遊
ぶ

q22_3_4 入学前配偶者と
の分担割合：子ども用の
絵本や本を選ぶ

q22_3_5 入学前配偶者と
の分担割合：子どもに絵
本や本の読み聞かせをす
る

q23_2_3 社会に出るま
で、身につけさせたいこ
と：就職につながる資格
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全体 男子 女子

性別

まあそう思う 42.8 46.5 39.1
あまりそう思わない 6.2 6.1 6.3
ぜんぜんそう思わない 0.9 1.4 0.3
無答不明 0.6 0.5 0.8
とてもそう思う 82.6 83.0 82.1
まあそう思う 16.9 16.5 17.3
あまりそう思わない 0.2 0.2 0.2
ぜんぜんそう思わない 0.0 0.0 0.0
無答不明 0.4 0.3 0.5
とてもそう思う 23.2 23.9 22.5
まあそう思う 57.7 57.4 57.9
あまりそう思わない 17.4 16.8 18.0
ぜんぜんそう思わない 1.2 1.4 0.9
無答不明 0.5 0.5 0.6
とてもそう思う 41.6 44.8 38.4
まあそう思う 46.6 46.7 46.5
あまりそう思わない 10.3 7.7 12.8
ぜんぜんそう思わない 0.6 0.3 0.9
無答不明 0.9 0.5 1.4
とてもそう思う 68.4 71.1 65.8
まあそう思う 28.1 26.1 30.0
あまりそう思わない 2.6 2.0 3.2
ぜんぜんそう思わない 0.4 0.3 0.5
無答不明 0.5 0.5 0.5
とてもそう思う 11.1 11.3 10.8
まあそう思う 35.3 35.7 34.8
あまりそう思わない 42.4 42.6 42.2
ぜんぜんそう思わない 10.7 9.7 11.7
無答不明 0.5 0.6 0.5
とてもそう思う 87.0 86.5 87.5
まあそう思う 12.4 12.9 11.9
あまりそう思わない 0.2 0.2 0.3
ぜんぜんそう思わない 0.0 0.0 0.0
無答不明 0.4 0.5 0.3
とてもそう思う 5.2 5.0 5.4
まあそう思う 33.1 34.9 31.3
あまりそう思わない 53.2 50.8 55.5
ぜんぜんそう思わない 7.9 8.5 7.4
無答不明 0.6 0.8 0.5
とてもそう思う 25.4 23.4 27.4
まあそう思う 51.6 52.5 50.7
あまりそう思わない 21.0 21.5 20.5
ぜんぜんそう思わない 1.2 1.9 0.6
無答不明 0.7 0.6 0.8
とてもそう思う 13.1 13.7 12.5
まあそう思う 57.8 58.8 56.9
あまりそう思わない 26.1 24.8 27.4
ぜんぜんそう思わない 2.2 2.2 2.2
無答不明 0.8 0.5 1.1
とてもそう思う 25.1 28.5 21.9
まあそう思う 56.2 54.2 58.1
あまりそう思わない 17.0 16.4 17.6
ぜんぜんそう思わない 1.0 0.3 1.7
無答不明 0.7 0.6 0.8
とてもそう思う 33.9 32.7 35.1
まあそう思う 51.0 51.9 50.1
あまりそう思わない 14.2 14.3 14.0
ぜんぜんそう思わない 0.5 0.6 0.3
無答不明 0.5 0.5 0.5
とてもそう思う 1.6 1.7 1.4
まあそう思う 22.2 22.2 22.2
あまりそう思わない 61.6 63.2 59.9
ぜんぜんそう思わない 14.0 12.3 15.7
無答不明 0.7 0.6 0.8
とてもそう思う 7.7 8.2 7.2

q24_1 親の社会意識：世
の中で生きていくため、
人とのコミュニケーショ
ンが大切である

q24_2 親の社会意識：こ
れからの社会では学歴は
意味をもたない

q24_3 親の社会意識：学
歴より資格をとるほうが
将来の役に立つ

q24_4 親の社会意識：世
の中、格差（経済など）
があるのは当然だ

q24_5 親の社会意識：自
分の子どもには社会での
競争に勝ち残ってほしい

q24_6 親の社会意識：子
どもは育つ環境によっ
て、どのような能力も伸
ばせると思う

q23_2_3 社会に出るま
で、身につけさせたいこ
と：就職につながる資格

q23_2_4 社会に出るま
で、身につけさせたいこ
と：人との関係づくり

q23_2_5 社会に出るま
で、身につけさせたいこ
と：高い語学力

q23_2_6 社会に出るま
で、身につけさせたいこ
と：探究心や何かに没頭
する経験

q23_2_7 社会に出るま
で、身につけさせたいこ
と：タフな精神力

q23_2_8 社会に出るま
で、身につけさせたいこ
と：海外での生活経験
（留学を含む）

q24_7 親の社会意識：子
どもはいい大学を卒業
し、いい仕事につくこと
で幸せになれる

q24_8 親の社会意識：私
は自分の子どもの教育に
お金をかけるのを惜しま
ない

20 / 23 ページ



2013年3月27日　ベネッセ次世代育成研究所作成

 

全体 男子 女子

性別

まあそう思う 42.7 42.6 42.8
あまりそう思わない 45.0 44.5 45.5
ぜんぜんそう思わない 3.8 3.8 3.9
無答不明 0.8 0.9 0.6
とてもそう思う 12.5 13.5 11.4
まあそう思う 37.4 37.7 37.1
あまりそう思わない 41.8 41.0 42.5
ぜんぜんそう思わない 8.0 7.4 8.6
無答不明 0.3 0.3 0.3
とてもそう思う 7.2 7.4 7.1
まあそう思う 30.8 30.3 31.3
あまりそう思わない 53.1 53.8 52.4
ぜんぜんそう思わない 8.6 8.0 9.1
無答不明 0.3 0.5 0.2
とてもそう思う 6.4 7.9 4.9
まあそう思う 45.8 46.9 44.8
あまりそう思わない 41.6 39.5 43.6
ぜんぜんそう思わない 5.5 5.2 5.9
無答不明 0.7 0.6 0.8
とてもそう思う 6.4 6.9 5.9
まあそう思う 32.3 33.2 31.4
あまりそう思わない 50.8 50.0 51.6
ぜんぜんそう思わない 10.0 9.4 10.6
無答不明 0.5 0.5 0.5
とても満足している 26.9 28.1 25.7
まあ満足している 58.1 56.4 59.8
あまり満足していない 12.8 13.4 12.3
ぜんぜん満足していない 1.7 1.6 1.8
無答不明 0.4 0.5 0.3
とても満足している 27.0 27.4 26.7
まあ満足している 59.3 58.2 60.4
あまり満足していない 11.9 12.7 11.1
ぜんぜん満足していない 1.3 1.3 1.4
無答不明 0.5 0.5 0.5
とても満足している 27.9 29.4 26.5
まあ満足している 57.5 55.0 59.9
あまり満足していない 11.9 13.5 10.3
ぜんぜん満足していない 2.3 1.6 2.9
無答不明 0.4 0.5 0.3
とても満足している 17.4 17.3 17.6
まあ満足している 73.3 72.3 74.3
あまり満足していない 7.9 8.6 7.1
ぜんぜん満足していない 0.9 1.1 0.8
無答不明 0.5 0.6 0.3
とても満足している 17.6 16.2 19.0
まあ満足している 66.4 65.6 67.2
あまり満足していない 13.9 16.0 11.7
ぜんぜん満足していない 1.6 1.6 1.7
無答不明 0.5 0.6 0.5

q26_2_1 同居：父親 選択 92.3 91.5 93.1
q26_2_2 同居：母親 選択 94.0 94.2 93.8
q26_2_3 同居：きょうだ
い

選択 83.3 81.9 84.6
q26_2_4 同居：（父方
の）祖父

選択 9.6 8.8 10.5
q26_2_5 同居：（父方
の）祖母

選択 11.8 11.5 12.0
q26_2_6 同居：（母方
の）祖父

選択 6.2 6.3 6.2
q26_2_7 同居：（母方
の）祖母

選択 8.2 8.5 8.0
q26_2_8 同居：親戚 選択 0.9 1.3 0.6
q26_2_9 同居：その他 選択 3.6 2.8 4.3

正規の社員・従業員（産休、育休中
や休職中を除く）

15.2 15.3 15.1

派遣・契約社員 2.6 3.0 2.2
パート・アルバイト 28.1 25.8 30.4
フリー（自営業・在宅ワークを含
む）

6.0 6.1 5.9

産休、育休中や休職中 2.7 2.8 2.6
専業主婦 42.8 44.2 41.4

q25_1_1 小学校への満足
度：担任の先生の生活指
導

q25_1_2 小学校への満足
度：担任の先生の学習指
導

q25_1_3 小学校への満足
度：担任の先生の保護者
に対する対応

q25_2 小学校への総合満
足度

q25_1_4 小学校への満足
度：学校が教育方針や指
導状況を保護者に伝える
こと

q24_8 親の社会意識：私
は自分の子どもの教育に
お金をかけるのを惜しま
ない

q24_9 親の社会意識：自
分の子どもに将来、国内
に限らず、海外でも仕事
ができるようになってほ
しい

q24_10 親の社会意識：自
分の子どもに将来、生ま
れ育った地域で活躍して
ほしい

q24_11 親の社会意識：私
は自分が住んでいる地域
や国をよりよくするため
の活動に何らかの形で参
加したい

q24_12 親の社会意識：男
の子と女の子は違った育
て方をすべきである

q26_3 母親の職業
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全体 男子 女子

性別

その他 1.6 1.7 1.5
無答不明 1.0 1.1 0.9
1日 1.9 2.1 1.7
2日 5.0 5.2 4.8
3日 12.2 11.7 12.7
4日 14.6 14.7 14.4
5日 53.9 53.4 54.4
6日 9.0 8.3 9.6
7日 1.8 2.5 1.1
無答不明 1.6 2.1 1.1
6～10時台 0.4 0.6 0.3
11～15時台 35.5 34.7 36.3
16時台 10.2 11.7 8.8
17時台 18.0 16.6 19.3
18時台 21.5 23.0 20.1
19時台 6.8 6.1 7.4
20時台 2.2 3.1 1.4
21時台 0.9 0.9 0.8
22～0時台 1.5 1.2 1.7
1～5時台 0.9 0.0 1.7
無答不明 2.2 2.1 2.3
ほとんどない 8.9 8.3 9.4
１０冊以下 13.6 14.3 12.9
２０冊くらい 25.2 25.0 25.4
５０冊くらい 26.0 25.9 26.0
１００冊くらい 14.9 15.4 14.3
２００冊くらい 6.5 6.3 6.8
３００冊くらい 2.0 2.2 1.8
４００冊以上 1.9 1.9 2.0
無答不明 0.9 0.6 1.2
20代 0.6 0.5 0.7
30代 50.1 49.5 50.8
40代以上 49.3 50.0 48.6
20代 2.5 1.9 3.2
30代 66.5 68.6 64.4
40代以上 31.0 29.6 32.4
20代 2.5 1.9 3.2
30代前半 17.0 18.4 15.6
30代後半 49.5 50.2 48.8
40代以上 31.0 29.6 32.4
中学校 4.2 4.1 4.3
高等学校 28.9 27.8 30.0
専門学校 12.8 14.3 11.4
高等専門学校 2.8 2.7 2.9
短期大学 1.4 1.9 0.9
四年制大学 36.2 34.6 37.8
大学院（六年制大学を含む） 6.6 6.8 6.5

その他 0.2 0.2 0.3
無答不明 6.8 7.7 5.9
中学校 1.1 1.3 0.9
高等学校 26.0 26.7 25.3
専門学校 17.3 16.8 17.7
高等専門学校 2.8 3.0 2.6
短期大学 27.1 26.4 27.7
四年制大学 19.1 18.7 19.4
大学院（六年制大学を含む） 1.5 1.4 1.5

その他 0.5 0.5 0.5
無答不明 4.7 5.2 4.3
200万円未満 2.6 3.3 1.8
200万～400万円未満 14.0 12.9 15.1
400万～600万円未満 30.0 29.4 30.7
600万～800万円未満 22.6 23.0 22.3
800万～1000万円未満 10.4 11.8 8.9
1000万～1200万円未満 5.2 4.4 6.0

q26_6 父親の最終学歴

q26_7 母親の最終学歴

q26_8 世帯年収

rq26_5mo ☆母親年代別

rrq26_5mo ☆母親の年齢
別２

rq26_5fa ☆父親年代別

q26_3 母親の職業

q26_3_1 母親は１週間に
平均して働く日数

q26_3_2 母親は働いてい
る日、帰宅時刻

q26_4 家庭の本の冊数
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全体 男子 女子

性別

1200万～1500万円未満 1.3 1.1 1.5
1500万～2000万円未満 1.2 1.4 0.9
2000万円以上 1.1 1.3 0.9
無答不明 11.6 11.5 11.7

q26_8 世帯年収
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